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Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение проверочной работы по русскому языку даётся 90 минут. Работа 
включает в себя 14 заданий. 

Ответ запишите в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 

тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 
 

Желаем успеха! 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Таблица для внесения баллов участника 
 

Номер 
задания 1К1 1К2 1К3 2К1 2К2 2К3 2К4 3(1) 3(2) 4 5 6 7(1) 7(2) 8(1) 8(2) 9 

Баллы                  
 

Номер 
задания 10 11 12(1) 12(2) 13(1) 13(2) 14(1) 14(2) Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы           
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Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 
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Текст 1 
Мал..чик тихо выш..л из избы. Он бе(з/с)звуч..но пр..крыл дверь быстро поднялся на 

гору. Бабушку он (не)от..скал и (з/с)пустился по кос..гору к (тёмно)син..й реке.(4)  
В (не)которых м..стах на ней бл..стели лужайки серебря(н,нн)ого света а у самого 

бер..га скво(з/с)ь з..лёную воду пр..чудливо пр..свечивали (янтарно)белые камешки. 
Пр..брежные камешки ок..зались тёпл..ми от со..нца.  

Ветра (не)было и белые чайки плав..ли по воде, ра(з/с)пластав крыл..я. Было видно, как 
(не)ш..рокая но бурная р..ка снос..т(3) их вни(з/с) по т..чению. Чайки (не)сопр..тивлялись. Они 
уже пол..тали по свету поб..ролись с волнами и теперь пок..рились б..гущей воде. Ст..яла 
(не)частая для августа в этой мес..ност.. жара. На син..й р..ке кое-где в(з/с)пых..вали и гасли 
острые огне(н,нн)ые(2) искры.  
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(2) – морфемный и словообразовательный разборы слова; 
 

 

 

 

 

 
(3) – морфологический разбор слова; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
(4) – синтаксический разбор предложения. 
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В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв 
и звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 
 

Прибыл, удобнее, средства, иссиня-чёрный. 
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Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.  
 

 

Три   часа   мы   бродили   по   лесу,  но   никаких   грибов   не   нашли. 
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Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова (слов). Запишите 
правильный вариант формы слова (слов). 

1) жёлтое такси 
2) пятисот квартир 
3) маршрут самый труднейший 
4) двоим участницам 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри 
предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 
1) Вечером тени нечёткие и длинные. 
2) Неподвижно и туманно утреннее небо. 
3) Улыбка признак хорошего настроения. 
4) Сказочный лес я вижу из окна. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 

1) Добрый человек помогает другим людям и не ждёт за это благодарности или платы. 
2) Выполните ребята это упражнение на оценку и обозначьте орфограммы. 
3) Охотничья собака долго бегала по зимнему лесу и принюхивалась к следам животных. 
4) Солнце вдруг вышло из-за туч и дождь сразу же прекратился. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Прочитайте текст 2 и выполните задания 9−13. 
 

 

Текст 2 
(1)Всего 150 лет назад фамилию имели очень немногие люди. (2)К ним относились 

дворяне, купцы, священники и некоторые почётные граждане. (3)У крестьян, которых тогда 
в России было большинство, фамилий не было, пока не отменили крепостное право. (4)До 
этого простых людей звали по прозвищу, отчеству или по профессии. (5)В старинных 
документах можно встретить, например, такое имя: Пушкарь Иван Максимов Беляков. 
(6)Среди этих четырёх слов нет ни одной фамилии! (7)На первом месте – занятие человека, 
для господ это было важнее имени. (8)Далее – само имя, Иван, потом – имя его отца, 
которого звали Максимом. (9)А Беляков? (10)Это семейное прозвание, которое означало, что 
дед или прадед Ивана почему-то получил от односельчан прозвище Беляк.  

(11)Фамилией крепостным крестьянам могло служить указание на их хозяина. (12)Так 
появлялись целые деревни однофамильцев – Воронцовых, Гагариных, Львовкиных. 
(13)Иногда новый помещик давал крестьянам немного изменённую фамилию их бывшего 
владельца, а иногда величал по названию деревни, где они жили. (14)Поэтому и сейчас по 
фамилии зачастую  можно определить, чем занимался твой предок, где жил, какой у него 
был характер. (15)Если ты носишь фамилию Попов, то в твоей семье был 
священнослужитель; если Кузнецов или Ковалёв, значит, твой прапрадед был сыном кузнеца 
(в южнорусских районах кузнецов называли «ковали́»).  

(16)Дворяне чаще всего получали фамилии от названия того места, которым владели. 
(17)Князья Трубецкие в стародавние времена владели городом Трубеч, Волконские – землёй 
по берегам реки Волхонки, Оболенским принадлежал древнерусский городок Оболенск. 
(18)Многих городов давно нет, а фамилии сохранились.  

(По книге «Моя семья») 
 
 

 
 

 
 

Определите и запишите основную мысль текста.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Составьте и запишите план текста из трёх пунктов.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Когда, по мнению автора текста, у крестьян появились фамилии? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Определите и запишите лексическое значение слова «земля» («землёй») из  предложения 17. 
Подберите и запишите предложение, в котором данное многозначное слово употреблялось 
бы в другом значении. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Определите стилистическую окраску слова «сохранились» из предложения 18, запишите. 
Подберите и запишите синоним к этому слову. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Объясните и запишите значение фразеологизма выводить на чистую воду. Используя не 
менее двух предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление этого 
фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений.   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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